
	  

	  

	  

Podgorica, 19. jun 2012. 
 

SPALJIVANJE LGBT ZASTAVE JE KORAK UNAZAD U 
USPOSTAVLJANJU KLIME TOLERANCIJE U CRNOJ GORI  

  
Centar za građansko obrazovanje (CGO) oštro osuđuje spaljivanje 

zastave duginih boja - simbola LGBT zajednice, koja je bila postavljena na 
jarbolu zgrade kancelarije Zaštitinika ljudskih prava i sloboda i traži od 
nadležnih hitno identifikovanje i procesuiranje počinilaca. Podsjećamo da je 
zastava bila istaknuta prošle nedelje kao vid podrške ove institucije obilježavanju 
Prajd mjeseca, kao i da je to prvi put da jedna crnogorska institucija istakne ovu 
zastavu. 

 
Ovakav vid manifestacije mržnje i netolerancije pokazuje da je crnogorsko 

društvo i dalje neinformisano, puno predrasuda i iracionalno agresivno nastrojeno 
naspram seksualnih manjina. O ovome svjedoče i nedavni događaji cijepanja postera, 
ali i primjeri institucionalnih propusta poput neprofesionalnog postupanja službenika 
prilikom poziva zbog nasilja u kući nad pripadnicima LGBT zajednice.  

 
Crnogorsko društvo nastavlja da njeguje praksu homofobičnog ponašanja i 

pokazuje da je još dosta toga potrebno da se uradi u cilju zaštite osnovnih ljudskih 
prava. Pored toga što je spaljivanje zastave direktan napad na grupaciju čija je zastava 
simbol, ovo jeste i direktan napad na instituciju Zaštitnika ljudskih prava i sloboda, 
koja se i do sada isticala svojim kvalitetnim radom u antidiskriminacionim 
aktivnostima. Shodno tome, reakcija nadležnih organa će biti od ključnog značaja 
kako za društvo tako i za institucije sistema koje moraju naći načine da 
djelotvorno odgovore na ovakve situacije.  

 
CGO već godinama sprovodi obrazovne programe koji, između ostalog, imaju 

za cilj doprinos izgradnji kulture ljudskih prava, a okupljaju mlade ljude, kao i 
predstavnike civilnog sektora i institucija sistema. Vjerujemo da se kroz obrazovanje 
značajno može uticati na senzibilizaciju javnosti za različitost i potrebu poštovanja 
ljudskih prava i sloboda svih građana i građanki Crne Gore. Napredak u promociji i 
zaštiti LGBT prava je napravljen, ali nas upravo ovakvi incidenti podsjećaju da 
živimo u društvu u kojem brojni pojedinci nijesu spremni da uvaže različitosti, 
što i vandalskim činovima izražavaju, a odgovornost za sankcionisanje istih je u 
cjelosti na institucijama sistema. 
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